

“妈妈和大学,你一个都不要放弃”

今年,河北省沧州市献县农村女孩杨飘以636分的高考成绩被暨南大学录取,然而,就在新生报到前夕,母亲陈忠兰突发脑出血住进重症监护室,被确诊为“蛛网膜下腔出血,颅内动脉瘤”。为了照顾重病的母亲,杨飘表示“宁可放弃大学,也要给母亲治病。”一石激起千层浪,社会各界纷纷向杨飘伸出援手,暨南大学官方微信也发出了深情邀请……9月19日下午,杨飘在姐姐、姐夫的陪同下,赶到石家庄乘坐飞机前往向往的大学。当天17时50分许,杨飘顺利抵达珠海机场,并第一时间向卧病在床的母亲报平安,向所有关心和帮助她和妈妈的好心人表示感谢。



↑学校给杨飘同学(右三)提供的生活用品

←杨飘收到暨南大学录取通知书
→杨飘照顾患病母亲



孝心女孩开启全新大学生活

9月17日至20日,暨南大学在紧锣密鼓迎接2020级新生入学,然而媒体上一则孝心女孩杨飘“宁可放弃大学,也要给母亲治病”的消息牵动了所有暨南人的心。9月18日,暨南大学通过官方微信向孝心女孩杨飘“深情喊话”,约她到校报到。

据暨南大学官方微信9月20日消息,杨飘同学已在学长学姐的协助下,顺利办理完成报到手续。杨飘激动地说,她来到暨南园的第一天,真真切切地感受到了暨南的温暖。

另据了解,暨南大学在除了精准落实教育部的相关政策

外,还给予了杨飘同学一系列暖心关怀。在学生自愿申请的前提下,暨南大学将为杨飘及其他经济困难同学审核发放各类助学金,并提供各类勤工助学岗位供选择。同时,将持续跟进并了解杨飘同学在校的经济、生活情况,以及母亲的治疗进展、花费等,需要时研究启动下一步的帮扶措施。学校也会同时关注杨飘同学的学习进展。如杨飘同学需临时离校去医院照顾母亲,将协调做好线上授课和辅导,帮助她学业上不落下。

暨南大学附属第一医院的

负责人表示,杨飘母亲在沧州康复过程中若有需要,附属第一医院相关专家将会在医疗技术方面给予最大协助。

暨南大学教育发展基金会协调沟通,决定将由中国奥园集团捐资设立的“暨南大学奥园教育发展基金”为杨飘同学提供资助,每年两万元,涵盖其学费、住宿费、基本生活费,直至其完成学业。

同时,暨南大学热心校友也纷纷伸出援手。杨飘说,暨南大校园很温馨,环境非常好,设施都很齐全,她很荣幸成为这个大家庭的一份子。

开学前夕,母亲突患重病入院

9月10日,杨飘的母亲陈忠兰突发脑出血住进了沧州市中心医院的重症监护室。

入院后,经过数天的治疗,花掉了从亲戚朋友处凑出来的10多万元。

突然的变故、母亲高昂的医药费……沉重的打击,让杨飘在即将迈入大学校门时退却了。“我宁可放弃大学,也要给妈妈治病”,这个孝心女孩毅然决然要留在母亲身边,给母亲治病。

今年18岁的杨飘出生在献县段村乡南皇亲庄三分村,父母都是勤勤恳恳、老实巴交的庄稼人。2008年杨飘6岁,姐姐12岁,父亲突发疾病,在送往医院救治途中不幸离世。顶梁柱没

了,天塌了,杨飘的母亲坚强地扛起了家庭重担,辛辛苦苦拉扯杨飘和姐姐长大。

今年,杨飘以636分的高考成绩被暨南大学智能科学与工程学院工业工程专业录取。那一刻,陈忠兰眼睛里闪烁着泪花,激动地笑了。自此,陈忠兰更是每天早出晚归,打工挣钱给杨飘攒学费。杨飘则利用假期给他人当家教,希望挣些钱帮妈妈分担压力。

开学的日子一天天临近,9月10日上午11点多,陈忠兰突然晕倒在了工厂。工厂负责人第一时间把陈忠兰送到医院急救,杨飘和姐姐随后赶到。在沧州市中心医院脑科医院,陈

忠兰被确诊为“蛛网膜下腔出血,颅内动脉瘤”,住进了重症监护室。

经过5天的抢救,陈忠兰病情好转,转入普通病房,并且能说话和吃点东西了。这5天,杨飘和姐姐杨娇娇几乎没合眼,日夜守护在重症监护室外。数天的治疗,花掉了从亲戚朋友处借来的10多万元,然而,后期还需要长期住院治疗,还得需要数十万元。据杨飘姐姐说,妹妹从小懂事好学,从小学、初中到高中,学习成绩一直名列前茅。今年她高考考了636分,被暨南大学顺利录取,一家人都为她高兴,尤其母亲陈忠兰,这是她最大的愿望。

社会各界纷纷伸出援手

孝心女孩杨飘的故事被媒体报道后,社会各界纷纷关注,并伸出援手。18日一天时间,社会各界捐款10万余元,为杨飘上学和她妈妈治病解了燃眉之急。

献县妇联、献县文体局积极协调为杨飘申请河北省大学新生救助项目资金3000元;杨飘所在村村民们也积极为她捐款;段村爱心协会捐款5000元;献县彭广阁“德孝基金”捐款5000元;段村镇党委政府捐款5600元;献县和段村镇的民政部门给予救助金7000元;献县工会、医保等部门也表示将按政策给予杨飘一家帮扶和救助……

沧州市关工委通过献县关工委核实杨飘的情况后,积极向河北省关工委申请特困青少年救助金。随后,沧州市关工委有关

负责人为杨飘送去1万元救助金,其中包括河北省关工委特困青年救助金5000元、沧州市关工委特困青年救助金5000元。

同时,社会各界爱心人士也纷纷向杨飘家人伸出援手,盐山一位爱心人士前天还主动为杨飘交上了8000余元的学费;“水滴筹”平台上爱心人士的捐款已达6万余元;沧州市女企业家协会为杨飘捐款4000元……还有不少爱心人士通过微信捐款。

另外,“阿里巴巴天天正能量”授予“孝心女孩”杨飘特别奖,颁发奖金两万元。同时寄语杨飘:加油!妈妈和大学,你一个都不要放弃。

对此,杨飘和姐姐对关心和帮助她们的爱心单位、人士一一表示感谢。

不再接受爱心捐款

21日,笔者从陈忠兰处获悉,目前她身体恢复挺好,但还是头疼头晕,不敢下地走动。医生建议再在医院恢复两周时间,应该就可以出院回家调养了。18时左右,杨飘和母亲通过微信视频进行通话,她在暨南大学的学习和生活一切都挺好,叮嘱陈忠兰不要挂念她,好好养病。

陈忠兰说,女儿能顺利到学

校报到并入学,自己的病情能得到救治,并逐渐恢复,这一切都得益于媒体和社会各界好心人的帮助。

同日,杨飘通过媒体表示,目前大家的捐款已经可以帮助她们渡过难关,因此不再接受爱心人士的捐赠。她将认真学习、自强自立,努力争取机会勤工俭学,用好的成绩回报社会各界对她的关心和帮助。据燕赵晚报

